



## НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

01008, м. Київ, вул. Садова, 3-а; e-mail: Derevyanko.Yuriy@rada.gov.ua

20.01.2015р

№ 991-104

Голові Комітету Верховної Ради України  
з питань запобігання і протидії корупції  
Соболеву Єгору Вікторовичу

### ДЕПУТАТСЬКЕ ЗВЕРНЕННЯ

*Шановний Єгоре Вікторовичу!*

28.12.2014 року Верховною Радою України у другому читанні було прийнято Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо удосконалення податкового контролю за трансфертним ціноутворенням» (реєстраційний номер 1264-1).

Під час розгляду даного законопроекту, поданого Кабінетом Міністрів України, доповідав Прем'єр-міністр України А.П. Яценюк.

Згідно зі стенограмою пленарного засідання Верховної Ради України 28.12.2014 року, оприлюдненою на офіційному веб-сайті Верховної Ради України за посиланням <http://portal.rada.gov.ua/meeting/stenogr/show/5747.html>, було озвучено наступне:

*«ЯЦЕНЮК А.П. Ми активно з вами дуже працюємо. Трансфертне ціноутворення. Нагадую, що зараз закон, який діє, дає можливість ухилятися від сплати податків найбільш прибутковим видам бізнесу. Ми з вами приймаємо закон, який оподатковує і виводить з тіні основні олігархічні бізнеси. Зараз ми пропонуємо після консультації з фракціями коаліції додати три пункти в законопроект 1264/1 підготовлений до другого читання.*

*Увага! Збільшити розмір штрафу за не задекларовані у звіті операції з одного відсотка як зараз передбачено до п'яти відсотків суми операції, та вилучити верхню межу в розмірі сто відсотків мінімальної заробітної платні. Тому що зараз штрафи суто формальні. Це буд серйозний фінансовий тиск і відповідальність на тих, хто порушує податкове законодавство. Також ми передбачаємо обмеження розміру штрафу 200 розмірами мінімальної заробітної плати щодо операцій стосовно яких не була подана документація і звітність. Тобто, якщо ти не подав звітність, у тебе штраф 200 розмірів мінімальної заробітної платні. Але, якщо ти ухилився, то у тебе штраф 5 відсотків від суми операцій.*

*І третє. Встановити на постійній основі застосування методу порівняльної, неконтрольованої ціни для усіх контрольованих операцій з експорту, імпорту товарів, що мають біржове квотування. І тут виникло питання по біржам, як визначати біржі. Саме тому, щоби не махлювали з біржами, фракції коаліції запропонували перелік бірж для кожної групи товарів, а це повинні бути міжнародні біржі, визначається урядом. Пункт 21 вилучити.*

*Прошу з врахуванням пропозицій фракцій коаліції ...*

*Олег Березюк.*

*ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка.*

*ЯЦЕНЮК А.П. 1264-1.*

*\_\_\_\_\_ . Пане прем'єр-міністре, а щодо того, щоби вилучити всі виключення, які були по хімікам, металургам і так далі?*

*ЯЦЕНЮК А.П. Це у нас прийнято рішення, я ще раз підтверджую, що всі вилучення для хіміків, металургів зроблені, тобто вони всі однаково оподатковуються і підпадають під дію даного законопроекту. Тому прошу проголосувати.*

*ГОЛОВУЮЧИЙ. Ставлю на голосування. Бій великому так сказати бізнесу, ставлю на голосування з пропозиціями, які оголосив Прем'єр-міністр України.*

*1264-1. Прошу голосувати в другому читанні, в цілому, з врахуванням пропозицій, які озвучив Прем'єр-міністр України. Ставлю на голосування. Прошу визначатись голосуванням, шановні колеги. Прошу голосувати, шановні колеги. 1264-1 з пропозиціями Прем'єр-міністра, в цілому. (Оплески)*

*21:29:49*

*За-279*

*Рішення прийнято. (Оплески)*

*Дякую, шановні колеги.*

*Наступне, будь ласка, Арсеній Петрович.»*

*Виходячи з вищезазначеного, текст прийнятого у другому читанні законопроекту №1264-1, повинен враховувати 3 пункти, озвучені Прем'єр-*

міністром України А.П. Яценюком. У тому числі, мова іде про те, що під час опису 3-ього пункту пропозицій Прем'єр-міністр України А.П. Яценюк наголосив, що: *«Саме тому, щоби не махлювали з біржами, фракції коаліції запропонували перелік бірж для кожної групи товарів, а це повинні бути міжнародні біржі, визначається урядом».*

З незрозумілих причин вказана пропозиція, яка була озвучена А.П. Яценюком в сесійній залі та зафіксована в стенограмі, не знайшла свого відображення в тексті закону, який був підписаний Головою Верховної Ради України В. Б. Гройсманом та Президентом України П.О. Порошенком.

Відповідно до частини 3 статті 1 Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо удосконалення податкового контролю за трансфертним ціноутворенням» 28 грудня 2014 року № 72-VIII, п.п. 39.2.1.3. статті 39 Податкового кодексу України викладено у такій редакції: *«Для визначення найбільш співставної ціни товарів за принципом «витягнутої руки» використовується середня ціна таких товарів, що склалася на товарній біржі за декаду, що передує проведенню контрольованої операції. **Перелік товарних бірж для кожної групи товарів визначається Кабінетом Міністрів України**».*

Як вбачається з тексту Закону, в п.п. 39.2.1.3. статті 39 Податкового кодексу України відсутнє слово «міжнародні» в контексті переліку товарних бірж для кожної групи товарів, який визначатиметься Кабінетом Міністрів України.

Вказане може свідчити про підробку остаточного тексту законопроекту, який був підготовлений з урахуванням пропозицій, озвучених під стенограму Прем'єр-міністром України А. П. Яценюком, та наданий на підпис Голові Верховної Ради України В. Б. Гройсману та Президенту України П.О. Порошенку.

Така «помилка» при підготовці законопроекту на підпис Голові Верховної Ради України надає Кабінету Міністрів України можливість визначати перелік будь-яких бірж для визначення середньої ціни товарів, що склалася на товарній біржі за декаду, що передує проведенню контрольованої операції (в тому числі і бірж, які знаходяться в Україні), а відповідно і визначати будь-яку ціну товару, яка використовується для оподаткування тієї чи іншої господарської операції.

Вказані біржі, на відміну від світових бірж, не відповідають критеріям прозорості та міжнародним стандартам в частині вимог до документації, що подається виробниками товарів, фінансового аудиту тощо. Як наслідок, це може призвести до вчинення корупційних правопорушень та ненадходження коштів до Державного бюджету України.

У зв'язку з вищезазначеним, прошу:

1. Розглянути на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції викладене у зверненні питання.

2. За наслідками його розгляду надіслати від імені Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції звернення до Міністерства внутрішніх справ України та Генеральної прокуратури України для відповідного реагування.

**З повагою,  
Голова Підкомітету,  
народний депутат України**



**Ю. Б. Дерев'янку**